
 

Die Vetmeduni arbeitet in der Lehre, in der Forschung und in ihren Dienstleistungsangeboten an der 

Sicherstellung der Tiergesundheit in Österreich. Wir verstehen diese Aufgabe als Beitrag zur 

Gesunderhaltung des Menschen und seiner tierischen Begleiter sowie zur Produktion gesunder 

Nahrungsmittel.  

Die Veterinärmedizinische Universität Wien erweitert ihre Aktivitäten in der Digitalisierung der 

veterinärmedizinischen Forschung und Lehre. Unsere Vision ist es, unsere Vetmeduni in eine 

führende digitale Institution zu transformieren. Wir befinden uns auf einer spannenden Mission neue 

Standards zu setzen und dabei eine moderne Leistungskultur zu erzeugen. Wir bieten einen sicheren 

und attraktiven Arbeitsplatz, wo Kooperation und Vertrauen die Grundlage für eine Zusammenarbeit 

der besten Köpfe und Teams bildet. Unser Ziel ist es sicherzustellen, dass unsere herausragenden 

und motivierten Mitarbeiter:innen ihren kreativen Freiraum für Ideen haben, sich gegenseitig 

inspirieren und ausreichend Möglichkeit erhalten, von den Besten zu lernen. Für den Aufbau 

innovativer Services für die Veterinärmedizin und Lehre gründen wir ein neues Expert:innen Team für 

digitale Innovation, welches Digitalisierungsprojekte initiieren und vorantreiben wird. Das Team der 

Digitalisierungsexpert:innen ist eingebettet in die Abteilung Digitale Innovation und IT-Services, die 

die notwendige Infrastruktur und das logistische Rückgrat bereitstellt. 

 

Zur Erfüllung dieser Aufgabe sucht unsere Abteilung Digitale Innovation und IT-Services eine/n 

Digital Project Manager:in (m/w/d) 

der/die Freiraum zur Gestaltung hat. 

 

Einstufung: IVa 

Beschäftigungsausmaß: 40 Wochenstunden (mit Option für all-in) 

Dauer des Dienstverhältnisses: unbefristet 

Bewerbungsfrist NEU: 07.12.2022 

Kennzahl: 2022/0968 

 

Beschreibung  

Der/die Digital Project Manager:in ist der Motor unseres digitalen Portfolios. Er/Sie steuert proaktiv 

Projekte für die Veterinärmedizinische Universität Wien, unsere fünf Campus-Tierkliniken, 

Partnerunternehmen und neue digitale veterinärmedizinische Forschungsfelder. Er/Sie unterstützt 

und findet Ideen, begeistert mit Innovationen, beschleunigt Digitalisierungsinitiativen und ist 

verantwortlich, Projekte für die digitale Veterinärmedizin zu definieren und zu steuern. Kernbereiche 

dabei sind Cloud Computing, datengesteuerte Prozessautomatisierung sowie Remote Monitoring 

und Sensing.  

Aufgaben 

• Aufbau und Betrieb neuer digitaler Dienstleistungen in der Veterinärmedizin 

• Umsetzung strategischer Initiativen, Definition innovativer Prozesse, Entwicklung neuer 

Services und Unterstützung der Veterinärmedizin bei der datengesteuerten 

Automatisierung 



• Management von Projekten einschließlich Planung, Monitoring und Kontrolle der 

Arbeitspakete 

• Aufbau einer Expert:innenrolle für führende digitale Technologien, Identifizierung neuer 

Technologien, Trends und Best Practices und Bewertung der Anwendbarkeit 

• Identifizierung von Risiken und Chancen und Ableitung geeigneter Maßnahmen 

• Erzeugung einer kollaborativen, vertrauenswürdigen Projektteamumgebung und 

Unterstützung der Teammitglieder beim Aufgaben- und Zeitmanagement sowie bei der 

Zielerreichung, Projektkommunikation, Reporting und Projektcontrolling 

Erforderliche Ausbildung, Qualifikationen und Kenntnisse 

• Hochschulabschluss (Bachelor oder höher), vorzugsweise in technischen 

Studienrichtungen (z. B. in IT, Wirtschaftsinformatik, Elektrotechnik oder ähnlichen 

Studienrichtungen) 

• Berufserfahrung in einem relevanten Bereich (IT, Innovation, Digitalisierung, Strategie, …) 

• Mehrjährige Erfahrung im Projektmanagement, Zertifikat in Projektmanagement von 

Vorteil 

• Praktische Erfahrung in und Kenntnisse von agilen Methoden 

• Sehr gute Deutschkenntnisse (C1-Level), gute Englischkenntnisse (B2-Level) 

  

Weitere erwünschte Qualifikationen und Kompetenzen 

• Hohe soziale und kommunikative Kompetenz 

• Erfahrung mit agilen Methoden von Vorteil  

• Kenntnisse im Bereich medizinischer IT von Vorteil  

• Genauigkeit, Zuverlässigkeit sowie sehr hohe Lernbereitschaft  

• Problemlösungsfähigkeit und kritisches Denken 

• Freundliches Auftreten, Teamfähigkeit und Serviceorientierung 

• Erfahrung im Innovationsmanagement von Vorteil 

• Kenntnisse in Systemarchitektur und Cloud Computing sind von Vorteil 

Was wir bieten 

• Top-Universität: Die Vetmeduni ist eine der führenden veterinärmedizinischen 

akademischen Bildungs- und Forschungsstätten Europas  

• Stabiler Arbeitgeber 

• Attraktiver Campus 

• Persönliche und berufliche Aus- und Weiterbildungsmöglichkeiten 

• Präventive und medizinische Gesundheitsförderung 

• Diversitäts- und familienfreundliche Universitätskultur 

• Kinderbetreuungs- und Ferienbetreuungsangebote 

• Mitarbeiter:innenevents 

• Zahlreiche attraktive Zusatzleistungen 

Mindestentgelt 

Das kollektivvertragliche Mindestentgelt für Arbeitnehmer:innen an Universitäten gemäß der oben 

angegebenen Einstufung beträgt EUR 2.791,40 brutto monatlich (14 x jährlich). Durch anrechenbare 

Vordienstzeiten und sonstige Bezugs- und Entlohnungsbestandteile kann sich dieses Mindestentgelt 

erhöhen. 



Bewerbung 

Wir freuen uns über Ihre Bewerbung inkl. Zeugnisse mit der Kennzahl 2022/0968, welche Sie 

bevorzugt per E-Mail an bewerbungen@vetmeduni.ac.at bzw. per Post an die Personalabteilung der 

Veterinärmedizinischen Universität Wien, Veterinärplatz 1, 1210 Wien übermitteln. Bitte führen Sie 

die Kennzahl unbedingt an, da wir Ihre Bewerbung sonst nicht korrekt zuordnen können. 

Die Vetmeduni strebt eine Erhöhung des Frauenanteils insbesondere in Leitungsfunktionen sowie ein 

ausgewogenes Zahlenverhältnis zwischen den an der Universität tätigen Frauen und Männern gemäß 

§ 41 Universitätsgesetz 2002 insbesondere beim wissenschaftlichen Personal an und fordert deshalb 

qualifizierte Frauen ausdrücklich zur Bewerbung auf. Bei Unterrepräsentation von Frauen (weniger 

als 50%) werden Bewerberinnen, die gleich geeignet sind wie der bestgeeignete Mitbewerber, 

vorrangig aufgenommen, sofern nicht in der Person eines Mitbewerbers liegende Gründe 

überwiegen. 

Die Bewerbungen sind gebührenfrei. Die Bewerber:innen haben keinen Anspruch auf Abgeltung 

aufgelaufener Reise- und Aufenthaltskosten, die aus Anlass des Aufnahmeverfahrens entstanden 

sind. 

Die Vetmeduni ist stolze Trägerin des Zertifikats „hochschuleundfamilie“, daher freuen wir uns über 

Bewerbungen von Personen mit Familienkompetenz. Ebenso sind uns Bewerbungen von Menschen 

mit Behinderungen willkommen. 

Kontakt für weiterführende Informationen 

Dr. DI Bernd Wachmann 

Chief Digital Officer 

bernd.wachmann@vetmeduni.ac.at 

 

Mag. Sylwia Koy  

Teamleiterin Digitale Innovation 

sylwia.koy@vetmeduni.ac.at 

 

www.vetmeduni.ac.at 

 

http://www.vetmeduni.ac.at/

